
72 

 

Наші дослідження показали ефективність такого підходу до здіснення 

освітнього процесу. Зараз ми працюємо над його удосконаленням, розробкою 

відповідних посібників, збірників задач та лабораторних робіт з фізики.  
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Упродовж століть десятки і сотні майстрів, народних учителів, умільців 

різних поколінь створювали різні речі, накопичували знання, необхідні людям у 

житті. І для того щоб оцінити, відчути і зрозуміти справжню їх вартість, кожному з 

нас потрібно знати, як народжувався той чи інший народний скарб. 

  До загальної народної скарбниці належить і народна математика. Вивчення 

народної математики, ознайомлення зі способами лічби, народними мірами, 
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народним математичним письмом є складовою частиною дослідження історії 

народу. 

Вивчення еволюції мір і ваги має велике значення для дослідження 

економічного й культурного розвитку народу. Знайомство з мірами і способами 

вимірювань дає можливість дізнатися про просторові уявлення народу, про його 

відомості з геометрії, лічби і таким чином дослідити еволюцію математичних знань. 

Існування суспільного замовлення на формування високорозвиненої 

національно свідомої особистості зумовлює підвищення ефективності впливу 

педагогічної науки, щодо розвитку важливої її складової – практичної народної 

педагогіки.[ 2] 

Народна творчість – невичерпне джерело засобів виховання дитини. 

Скарбниця народної творчості надзвичайно багата. Є в ній загадки і лічилки, думи і 

прислів’я, легенди та бувальщини. Вони відображають життя народу, його історію, 

досвід, народну мудрість. 

Через усну народну творчість діти дістають перші уявлення про культуру і 

побут свого народу, засвоюють національні традиції, в яких минуле тісно 

переплітається із сьогоденням. 

Головною метою народної педагогіки є виховання дитини вдумливою, 

допитливою, творчою. В арсеналі народної педагогіки багато прислів’їв і приказок з 

математичним змістом. 

У процесі вивчення математики відбувається інтелектуальне зростання 

школяра, яке виявляється у розвитку й збагачені різних сторін його мислення, мови, 

умінь навчально-пізнавальної діяльності. 

Важливою складовою частиною духовної спадщини народу є задачі на 

матеріалі народної творчості або ж фольклорні задачі. Основною метою цих задач є 

не стільки забавляти, скільки розвивати здібності людей до логічного мислення, 

рівень кмітливості і винахідливості, здібність до дотепних міркувань. 

Педагогічний інтерес бажано проявляти до задач, в яких закладена народна 

мудрість, мудрі, мудрі міркування, кмітливість, вони вчать співставляти, міркувати, 

здогадуватись, проявляти спритність. 

Робота з малими жанрами фольклору дасть певні результати тоді, коли 

проводити її постійно на уроках математики, використовуючи їх як дидактичний 

матеріал до вправ. 

Народна педагогіка відзначається глибоким демократизмом, високим 

оптимізмом, незмінним прагненням забезпечити всебічний розвиток людської 

особистості. Вміле й доречне використання кращих здобутків народної педагогічної 

мудрості на уроках математики криє в собі великі потенціальні можливості для 

виховання підростаючого покоління. 

Вчитель математики повинен розкривати своєрідність відображення 

математикою законів реального світу, розвивати в учнів уміння занурювати 

життєву задачу в математичну форму, прививати учням графічні, обчислювальні та 

інші навички необхідні у виробництві, проводити систематичну роботу по 

наближенню шкільних методів розв’язування задач до методів, які застосовують у 

виробництві 
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При вивченні математики, необхідно також повністю відродити принцип 

народності. Нехтування і забуття цього принципу означає зневажання культурно – 

історичних традицій. Дітей виховують не абстрактні положення основ наук, а 

знання, практичні справи, дії, які відображають матеріальне й духовне буття, 

історичне і культурне минуле й сучасне рідного народу і які спрямовані на розвиток 

його культури, духовності. 

Дотримання принципу самодіяльності забезпечує пробудження і розкриття 

природних задатків, нахилів дітей, формування самобутньої творчої особистості. В 

умовах самодіяльності школярів успішно набувають умінь самонавчання, 

самоосвіти і самовиховання. 

Народознавчий підхід забезпечує всебічне і глибоке засвоєння учнями всього 

культурно-історичного шляху розвитку рідного та інших народів. 

Використання українського фольклору на уроках математики є необхідним, 

щоб покращити якість знань, а також виховати гідного громадянина нашої країни. 

Фольклорні задачі, загадки, прислів’я, приказки, лічилки доцільно 

використовувати на уроках та позаурочних заняттях з математики у початкових 

класах. Цим самим діти будуть знайомитися з народною творчістю, розвивати 

гостроту розуму, нестандартне мислення. 
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Родинне виховання завжди було і є незмінною цінністю, головною духовною 

ознакою нації. При цьому сьогодні на етапі дошкільного дитинства провідним 
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повноцінності буття дитини, розкриття і реалізації її потенціалу, виходу на нові 

обрії соціальної реальності. 
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– стан психолого-педагогічної підготовки батьків – культурний та освітній 

рівень, педагогічну компетентність; 
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